

哈药集团招聘笔试题目

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、如果一国或地区的货币汇率上升，即对外升值，一般会导致（ ）。

- A. 本国出口增长
- B. 本国出口减少
- C. 本国进口减少
- D. 本国旅游收入增加

《正确答案》

B

《答案解析》

一国或地区的货币汇率上升，对外升值，别国购买同样数量本国的东西需要支付更多的货币，从而使得出口减少。因此B项正确。

2、甲的牛不慎走失，乙在路边发现，遂牵回家去饲养，并请邻居帮忙寻找失主，一周后，甲听说乙曾捡到一头牛，登门辨认后，确认是自家走失的牛并要求其归还，乙同意返还，但是要求甲支付报酬2000元和饲养牛所用的青草、杂粮等费用200元，共计2200元。甲拒绝支付，两人发生争议。下列说法正确的是：

- A. 甲无需支付任何费用
- B. 甲应当支付2200元
- C. 甲应当支付2000元
- D. 甲应当支付200元

《正确答案》

D

《答案解析》

本题考查法律常识。

A、B、C三项错误，D项正确，根据《中华人民共和国民法典》第九百七十九条第一款规定：“管理人没有法定的或者约定的义务，为避免他人利益受损失而管理他人事务的，可以请求受益人偿还因管理事务而支出的必要费用；管理人因管理事务受到损失的，可以请求受益人给予适当补偿。”题中，乙在路边发现牛并请邻居帮忙寻找失主，其饲养牛的行为构成无因管理。饲养牛所用的青草、杂粮等费用200元属于必要费用，甲作为受益人应当支付。2000元报酬无法律依据，甲无需支付。

故正确答案为D。

3、2012年下半年，某网上商城一度宣布“大家电零毛利”，引发一轮网上购物的热潮。下列关于“网上购物”的说法，正确的是（ ）。

- A. 网上购物就是购买网络上的虚拟物品，如网络游戏点卡
- B. 由于未在实体店购买商品，所以网购的消费者不能享受售后服务
- C. 网上购物已经成为我国消费者购买商品的主要方式
- D. 网购产业属于我国社会主义市场经济的组成部分，要受到法律的规范和约束

《正确答案》

D

《答案解析》

A项错误，网上购物可以购买到多种物品，虚拟物品只是其中一部分。B项错误，消费者只要购买商品，就有权享受售后服务。C项错误，当前网上购物还没有成为我国消费者购买商品的主要方式。D项正确，在我国，凡是合法的经济活动都属于我国社会主义市场经济的组成部分，网购产业是一种合法的经济活动，要受法律的规范和约束。

4、党的十八大以来，习近平总书记多次指出，实现中国梦必须弘扬中国精神。下列与之相关的说法不准确的是：

- A. “延安精神”以谦虚谨慎、艰苦奋斗，敢于斗争、敢于胜利，依靠群众、团结统一的精神为核心内容
- B. 水乳交融、生死与共是“沂蒙精神”的鲜明特质
- C. “焦裕禄精神”体现了对群众的亲劲、抓工作的韧劲、干事业的拼劲

- D. 在同新冠肺炎疫情的殊死较量中, 中国人民和中华民族铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神

《正确答案》

A

《答案解析》

本题考查政治常识。

A项错误, 延安精神是中国共产党人彻底的革命精神、是升华了的民族精神、是中国共产党人领导争取民族独立、人民解放的时代精神、是展示中国共产党人形象的群体精神, 具体包括“坚定正确的政治方向, 解放思想、实事求是的思想路线, 全心全意为人民服务的根本宗旨, 自力更生、艰苦奋斗的创业精神。”西柏坡精神的内涵是指谦虚谨慎、艰苦奋斗, 敢于斗争、敢于胜利, 依靠群众、团结统一的精神。

B项正确, 2013年11月25日, 习近平总书记视察临沂时强调, 山东是革命老区, 有着光荣传统, 军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神, 对我们今天抓党的建设仍然具有十分重要的启示作用。习近平总书记把沂蒙精神的特质概括为“水乳交融、生死与共”, 深刻揭示了党同人民、军队与老百姓同心同向、血肉相连的关系, 深刻回答了马克思主义政党为了谁、依靠谁、我是谁这一根本问题。

C项正确, 焦裕禄精神是中国革命精神谱系中的重要组成部分。早在2009年, 习近平总书记就曾把焦裕禄精神概括为“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”。亲民爱民、无私奉献, 体现了焦裕禄同志对群众的亲劲; 艰苦奋斗、真抓实干, 体现了焦裕禄同志抓工作的韧劲; 科学求实、迎难而上, 体现了焦裕禄同志干事业的拼劲。

D项正确, 2020年9月8日在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上习近平总书记指出: “在这场同严重疫情的殊死较量中, 中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概, 铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。”

本题为选非题, 故正确答案为A。

5、关于生产生活中所蕴含的物理原理, 下列说法正确的是:

- A. 冬天使用空调取暖是利用了热辐射使室内空气变热
- B. 汽车上坡时, 往往会挂低速挡, 目的是减小牵引力
- C. 油罐车车尾挂的一根长铁链是为了避免因静电放电而引发爆炸
- D. 自行车高速下坡时, 紧急刹车会导致翻车, 主要是因为刹车力太大

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查科技常识。

A项错误, 热对流又称对流传热, 指流体中质点发生相对位移而引起的热量传递过程。空调的制热原理是通过热对流的方式, 强制室内空气流动从而达到采暖的目的。热辐射是物体由于具有温度而辐射电磁波的现象。由于电磁波的传播无需任何介质, 所以热辐射是在真空中唯一的热传递方式。

B项错误, 汽车发动机功率是恒定的, 根据公式: P (功率) = F (牵引力) \times V (速度) 可知, 速度越低, 牵引力越大。因此使用低速挡时汽车爬坡可以获得更大的牵引力, 因此, 汽车在爬山时必须使用低速档。

C项正确, 油罐在运输过程中, 内部转载的油在长期的晃动之下, 极易产生大量的静电电荷。当油罐中的静电电荷集聚形成的电场超过蒸气空间的极限场强, 这时就会造成静电爆炸事故。铁链是为了防止静电而设置, 它的学名叫静电导线或者避雷杆。

D项错误, 自行车高速下坡时紧急刹车会导致翻车是因为前轮受到阻力而突然停止运动, 但车上的人和后轮没有受到阻力, 由于惯性, 人和后轮要保持继续向前的运动状态, 所以会发生翻车现象。

故正确答案为C。

6、2020年底我国区域性整体贫困得到解决, 提前实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标。下列关于我国在减贫事业获得的成就与其具体表现对应不正确的是:

- A. 贫困人口食物权得到稳定保障——实现农产品产量稳定增长, 解决食物匮乏和营养不良问题, “不愁吃”问题基本解决
- B. 贫困人口饮水安全得到有力保障——实施农村饮水安全巩固提升工程, 累计解决2889万贫困人口饮水安全问题, 3.82亿农村人口受益
- C. 贫困地区义务教育得到充分保障——农村贫困家庭子女义务教育阶段辍学问题实现动态清零

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/386155054134010101>